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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9012/14-09-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αντώνιος 

Μυλωνάκης με θέμα «Ανάγκη κάλυψης του κενού που αφήνει αποστολή των 

κατευθυνόμενων βλημάτων PATRIOT στη Σ. Αραβία», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς τα  διατιθέμενα μέσα και οι δυνάμεις Αεράμυνας της χώρας δρουν 

ως ένα ενιαίο σύνολο διαμορφώνοντας το «Ενοποιημένο Σύστημα Αεράμυνας 

(ΕΣΑ/Μ)». Η προσωρινή απουσία του οπλικού συστήματος PATRIOT, καλύπτεται από 

τη διάταξη και σχεδίαση του ΕΣΑ/Μ και δεν δημιουργεί επιχειρησιακό κενό στην 

Αεράμυνα της Χώρας.   

Επιπρόσθετα, η επικείμενη ένταξη των υπερσύγχρονων αεροσκαφών 

RAFALE στο οπλοστάσιο της Πολεμικής Αεροπορίας ενισχύει στο μέγιστο την αμυντική 

θωράκιση της Χώρας. 

Αναφορικά με την αυτόνομη παραγωγή κατευθυνόμενων βλημάτων (Κ/Β) από 

την  Ελληνική Αμυντική Βιομηχανία (ΕΑΒΙ), αυτή  ήδη δραστηριοποιείται στο πεδίο της 

συντήρησης, κατασκευής εξαρτημάτων και συναρμολόγησης Κ/Β.  

Ενδεικτικά, σας γνωρίζουμε την εμπλοκή των ΕΑΣ ΑΒΕΕ στην κατασκευή και 

συναρμολόγηση των κανίστρων των Κ/Β «ΡΑΤRΙΟΤ», τη συνεργασία της εταιρείας 

ΙΝΤRACΟΜ DEFENSE (ΙDΕ) με την εταιρεία Raytheon, κατασκευάστρια των Κ/Β 

«ΡΑΤRΙΟΤ», στην κατασκευή υποσυστημάτων του εν λόγω οπλικού συστήματος, 

καθώς και τη σχεδίαση και ανάπτυξη ηλεκτρονικών μονάδων του συστήματος 

πυραύλων εδάφους - αέρος Evolved Sea Sparrow Missile (ΕSSΜ) από πλευράς ΙDΕ. 

Μάλιστα, στο πλαίσιο εκδήλωσης ενεργειών για την προετοιμασία και 

ενεργοποίηση της ΕΑΒI στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας (European 

Defence Fund - ΕDF), η ΓΔΑΕΕ ως αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εθνικής 
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Άμυνας, εξέδωσε τον Οκτώβριο 2020 σχετική πρόσκληση ενδιαφέροντος και 

προτάσεων προς την ΕΑΒΙ σε πλήθος θεματικών περιοχών.  

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, στις προτεραιότητες της θεματικής περιοχής της 

«Αεροπορικής Ισχύος» συμπεριλήφθηκε και η «Προστασία από Ταχέως Κινούμενες 

Απειλές Αέρος Συμπεριλαμβανομένων και των Βαλλιστικών Πυραύλων». 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
  

 


		2021-10-06T12:51:07+0300




